



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销
——四川省供销合作社“二次创业”在行动

进一步健全常态化交流机制 推动两省供销社社有经济发展壮大

四川省供销社党组书记、理事会主任刘宏葆率队赴浙江考察交流

10月9日上午，四川省供销社党组书记、理事会主任刘宏葆率队赴浙江考察供销工作。

浙江省供销社党委书记、理事会主任陈利江对四川同志的到来表示热烈欢迎。

陈利江说，浙川两省合作交流源远流长，感情深厚，加深两省供销社合作交流，在推进为农服务体系建设和社有经济高质量发展等方面意义深远，浙江省供销社愿意进一步健全常态化交流机制，寻找具体的切入点，推动两省供销社社有经济发展壮大。浙江省供销社监事会主任童日晖介绍了浙江省供销社及全省供销社系统的工作开展情况。

刘宏葆表示，浙江省供销社不仅是四川学习的楷模和榜样，也是四川未来发展的方向，听了浙江同志的介绍收获很大，非常感谢浙江同志的盛情、关爱、信任和毫无保留的传授，使我们坚定了信心、鼓舞了斗志。

座谈会上，刘宏葆就如何理顺各级供销社机关与社有企业的关系、供销社系统如何形成总体优势和网络优势、供销数字化和金融化战略运营模式、员工创业合作机制和风控机制优势、川浙两地合作发展、特色农产品网络渠道加工销售等双方关心的话题进行了交流。同时，考察团成员还详细询问了数字化平台如何搭建和运营、员工平均年龄和薪酬等问题。

9日下午，刘宏葆一行来到杭州供销集团总部考察。

考察组首先听取了杭州市供销社理事会主任李文钢、杭供集团有限公司总经理杨骥野就五个中心、供销铁军和三大平台运营等情况介绍。

刘宏葆先后询问了集团职工数量、主营业务、盈利情况和监管模式等问题。

在随后的座谈上，李文钢介绍了杭州市供销社的总体概况和工作业绩。

杨骥野介绍了杭供集团的行政级别、组织架构、主体责任、经营情况、重点企业、投资方向、以佣代租、果蔬保供、合资品牌、线上销售（直播带货）、茶叶拼配、反哺为农、重点项目、合作布局和理顺机制等情况。

杭州供销农信融资担保公司总经理梅传信介绍了公司概况、盈利情况、业务模式、金融产品、风险管理等情况。

萧山区供销社理事会主任倪晓锦介绍



了萧山的社有企业发展、服务乡村振兴、青年供销建设、体制特色、薪酬标准、员工成分、业务范围、片区农合联等方面的情况。

刘宏葆表示，来杭学习以后思想上感到很震撼，杭州市社、县社机关的三定方案和体制机制灵活多元，不仅有利于提升为农服务能力和吸引力。在浙江对口帮扶四川过程中，部分基层缺少精准的帮扶项目，建议川浙双方成立合资企业，从事农业担保、批发市场、加工流通、金融服务等低险可控的为农服务项目，从而减少市场风险，实现助农增收。

刘宏葆说，四川省供销社下一步将推动社企分开和开放合作，通过混改为员工提供干事创业的平台，为企业创造盈利创收的环境。欢迎沿海发达地区的同行来川合作。

9日下午，刘宏葆一行又来到杭州市萧山区宁围农贸市场。

宁围农贸市场是2021年9月改造完成的五星级农贸市场，顾客可以通过智能化屏幕实时掌握各摊位的食品安全监测、温度变化调节、经营证照查询、商品价格变化等情况。

该市场为政府支持下的半公益性性质，不仅销售常见的各色果蔬和农副产品，还开设专门店面为民间作坊代售当地特色食品，弘扬地方特色文化。

刘宏葆详细了解了市场装修投资方、摊

位总量、年租金额、市场总面积、数字化总投

资额、货物网上配送速度、商家与市场的合

作方式等问题。

刘宏葆说，办好农贸市场是提高供销社知名度的重要方式，不仅打通了零散农副产品的销售渠道，而且是为农服务的重要环节和窗口。

随后，刘宏葆一行来到万丰石油宁波加油站考察。

宁波加油站是2000年萧山区供销社与中石油合资建设的股份制企业，主营柴油、润滑油、非油品批发零售等业务。经过20多年的发展，公司销售收入突破24亿元，利润超1亿元。

在考察中，刘宏葆仔细询问了该加油站的经营优势、优惠活动、地理位置、占地面积、盈利模式、股权比例、充电桩提供方、合作管理方式、利润分配、产品种类等问题。

刘宏葆表示，萧山区供销社积极发展加油（充电）业务，拓宽了为农服务渠道，值得四川学习借鉴。

四川省供销社党组成员、理事会副主任、一级巡视员杨勇伟，浙江省供销社监事会主任童日晖陪同考察，四川省供销社办公室、企管处、农资集团、金控集团、成都市供销社、凉山州供销社相关负责人参加考察。

马睿文/图

引领三产融合 助力乡村振兴 四川泸州市泸县供销社与里海农科签约仪式圆满举行



10月9日上午，四川省泸州市泸县供销社（泸县供投公司）与泸州里海农科有限公司在泸县供销社二楼会议室举行战略合作签约仪式。

泸县供销社党组书记、理事会主任熊豪德，党组成员、理事会副主任任宇，党组成员李天容，泸州里海农科有限公司副总经理艾勇，宣传部部长耿飞，以及现场30多位镇（街道）供销社代表和相

关部门负责人参加签约仪式。仪式由泸县供销社（泸县供投公司）董事长高兴建主持。

签约仪式上，耿飞详细介绍了“里海数字农业平台”在农业科技研发、农业科技应用、乡村振兴以及农业产业融合等方面取得的创新和突破。同时，耿飞还表达了里海农科在促进农业农村发展，带动农民致富与实现乡村振兴的决心。耿

飞说：“我们将与泸县供销社一起，充分发挥地区优势与特色，积极盘活农村资源，以科技引领带动农村三产融合，促进乡村振兴。”

任宇在会上表示，与里海农科的合作，既是提升地区农业科技水平的重要举措，也是带动农民致富、助力乡村振兴的积极探索。泸县供投公司将与里海农科建立合资公司，共同建设和管理本辖区镇街农业基地，共同建设大数据平台，打造数字产业供应体系，并在每个镇街基地整合50亩土地用于示范种植。各基层单位应积极配合，认真思考，充分发挥地区优势，盘活乡镇资源，力争实现经济效益和社会效益双丰收。

随后，在现场30多名镇（街道）供销社代表的见证下，双方成功签约。

据了解，里海数字农业平台以技术引领带动三产融合，以农业科技、农村新零售、民俗文化为基础平台，使用“线下结合线上”“乡镇结合全域”的全新经营模式实现农村一二三产业融合发展。签约后，泸县供销社将与里海农科有限公司一起携手，同心协力，共谋发展，共创辉煌。

徐仁焱文/图

四川攀枝花市供销社 培育龙头企业 壮大集体经济

□邹阳 本报记者 丁明海

近年来，四川省攀枝花市供销社大力培育龙头企业，强化引领带动作用，协同发力助推村集体经济发展壮大。

聚焦“活”字，重构体制。探索公有、集体、自然人交叉持股、相互融合的混合所有制经济新体制，创新市、县、基“三级”股权联结，采取“市供销社持大股、县（区）供销社参股、基层社持股、经营者入股”的方式，打造上下贯通的利益共同体，推动资源要素集成，努力构建覆盖全市、辐射周边的农资经营服务体系。

突出“新”字，重塑形象。新组建嘉会农业科技公司，围绕攀枝花规模产业及特色农产品需求，定向研发自有“拳头”产品，培育“芒动力”“豆丰收”“攀蔬核动力”专属系列产品品牌3个，科学制定相关水肥药一体化方案12套。此外，公司还针对农业种植土壤板结化，创新农业社会化服务业态，在开展测土配方、统防统治等传统服务基础上，拓

展服务内容，积极开展生物修复治理土地托管，实现新增土地托管服务面积1.32万亩次。

做实“优”字，重建渠道。坚持以质量优、技术优、服务优取信于民，积极开拓市场。自嘉会农业科技公司正式运营以来，先后对接德国康朴、诺普信、云天化等国际国内10多家大型知名企业，调运各类农资化肥6000余吨，开展整村示范拉练250余人次，组织专题经营管理培训、用肥用农药技术培训以及微信群定点定时专题培训10万余人次。

破解“难”字，重拾信心。扎实推进“三降两清一扭”，着力解决历史遗留问题，开展社有资产清产核资，建立社有资产台账，实施动态管理，对优质资产加强监管，闲置资产盘活经营，无效资产处置出清，溢价收回供销社社会经营投资35万元，以东区金华巷土地开发、征收土地为契机，妥善处置改制企业欠银行贷款本息8209万元。

四川泸州市龙马潭区供销社 以“三转”促改革 当好农民“贴心人”

四川省泸州市龙马潭区供销社持续推进综合改革，加强为农服务体系建设，拓展服务领域，坚持以“改革强社、服务立社、以企兴社”为目标，在合力奋战中攻坚冲刺，形成可复制、可推广的龙马潭经验，为推进乡村振兴贡献供销力量。

围绕社企分离，社企同心促发展。开放办社、盘活资产、拆除新建，将回龙湾商圈旧办公用房改造为“供销之家”，2楼商业培训、3至5楼集中公寓、6楼共享办公，盘活沉睡资产6000余平方米，共创收30余万元。理顺社企关系，与川农粮油集团、专业合作社、家庭农场等合作，做实农村供给和城市社区销售“两端”服务保障，建设200余平方米农特产品展示厅，构建优质高效的供销体系，预计年销售额达500余万元。

围绕基层群众转，干群同行促增收。优化经营布局，擦亮“罗沙贡米”“走马果蔬”“桐兴桂圆”“长安肉鸽”等农业特色产业品牌，做强农业品牌。整合村集体公司力量，与泸州农商行、川南航天能源科技公司、692民品园等10家单位合作，提供农副产品购销配送、物业管理、居家养老等经营服务，实现村集体经济收入170余万元。打造农资化肥供应链，“点对点”为农提供送货上门服务，销售化肥160余吨，打通农资化肥销售“最后一公里”，当好农民的“贴心人”，乡村振兴的“护航人”。胡泽彬

科技赋能 创新引领 华建股份获评上海市“专精特新”企业



近日，上海市经信委正式公布2022年度上海市“专精特新”（第一批）企业名单，四川省供销农资集团新兴产业板块的上海华建电力股份公司（以下简称华建股份）凭借在低压智能配电领域的高质量创新发展成果以及领先的市场竞争优势，成功荣获上海市“专精特新”企业认定。这是华建股份继获得国家高新技术企业、上海市科技小巨人企业、上海市装备制造业与高新技术产业自主创新品牌企业后，又一次权威科技创新认证。

据了解，华建股份是四川省供销农资集团在四川省供销社和四川省供销投资集团的关心、指导下，按照“市场前景好、科技含量高、资本运作优、具有核

心竞争力”的标准，在2020年12月通过增资扩股方式建立合作，并以此培育集团科技新兴业务发展，打造集团主业板块之外的新增长极，为主业板块的做大做强添加强劲助力。

目前，华建股份已拥有专利证书100多项、计算机软件著作权20多项、省部级科技进步奖3项，累计参与了30多项国家标准及行业标准的起草工作。其自主研发、拥有自主知识产权的智能低压综合保护装置等核心产品，在多个国家重大工程中得到广泛应用，在石油、化工行业中始终处于领先地位，成功替代进口一流品牌，为打造民族品牌打下了坚实基础。

（四川农资集团供稿）